

В диссертационный совет 24.2.425.01  
на базе Федерального государственного бюджетного образовательного  
учреждения высшего образования «Уральский государственный  
экономический университет»

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Анненковой Ольги Николаевны на тему:  
«Налоговый консалтинг в системе корпоративного контроля как  
механизм снижения и предотвращения налоговых рисков»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических  
наук по специальности 5.2.4 – Финансы**

Современные условия выдвинули на первый план проблемы профилактики налоговых правонарушений и нивелирования их последствий для сторон налоговых отношений. Сегодня в качестве основополагающего принципа, обеспечивающего стабильность и экономическую безопасность предприятия в финансовом консалтинге, выступает принцип управления риском, одним из значимых среди которых является налоговый риск. Задача предотвращения налоговых рисков предприятий является приоритетным направлением современного финансового риск-менеджмента и его результат затрагивает как государство, так и налогоплательщика (юридическое лицо) - субъектов управления налогового менеджмента.

Тем самым, тема диссертационного исследования Анненковой Ольги Николаевны актуальна для всех участников налогового процесса и обусловлена острой необходимостью проработки и совершенствования методических аспектов идентификации и снижения налоговых рисков в системе финансового консалтинга как элемента налогового администрирования финансового контроля.

Научная новизна данного исследования заключается в развитии теоретических, методических положений и разработке направлений по совершенствованию подходов к проведению инициативных налоговых проверок в рамках развития налогового консалтинга в системе корпоративного налогового контроля.

Автором предложена методика инициативных налоговых проверок, направленная на выявление и предотвращение налоговых рисков хозяйствующих субъектов по отдельным налогам, которая им успешно апробирована на примере ряда предприятий в их практической деятельности.

Несмотря на высокий теоретический и методический уровень проведенного исследования следует отметить следующее замечание. С нашей точки зрения в работе недостаточно четко выделены подходы к блок-схемам и алгоритмам проверок, возникающим в процессе налогового консалтинга. В то же время обозначенное замечание не снижает научной ценности работы, ее теоретических и практических результатов.

Диссертация Анненковой О.Н. на тему «Налоговый консалтинг в системе корпоративного контроля как механизм снижения и предотвращения налоговых рисков», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4 – Финансы, является законченным самостоятельным научным исследованием, соответствующим требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г № 842.

По мнению рецензента, на основании анализа представленного автореферата диссертации на тему «Налоговый консалтинг в системе корпоративного контроля как механизм снижения и предотвращения налоговых рисков» полагаем, что Анненкова Ольга Николаевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4 - Финансы.

Доктор экономических наук,  
Профессор,  
Заведующий кафедрой финансового мониторинга  
и финансовых рынков  
ФГБОУ ВО «Ростовский государственный  
экономический университет (РИНХ)»

«06» 05 2025 г.

*Евлахова*

Евлахова Юлия Сергеевна

Подпись Евлаховой Юлии Сергеевны удостоверяю \_\_\_\_\_

Контактная информация:

ФГБОУ ВО «Ростовский государственный  
экономический университет (РИНХ)»

Адрес: 344002, Ростовская обл., г. Ростов-на-Дону,  
ул. Большая Садовая, д. 69

Телефон: +7 (863) 263-80-30

e-mail: [evlahova@yandex.ru](mailto:evlahova@yandex.ru)

